

Egyes szám ára 5 korona.

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 178. SZÁM.

KEDD, AUGUSZTUS 8.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 100 — K Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.  
Negyedévre 280 — K

**EGYES SZÁM ÁRA 5 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytözsdekben és az utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-háza épület.

## A haza reménységéről

nagyon szívesen beszélünk ünneplés alkalmakkor és szívesen magasztaljuk — kivált szemtől-szembe — az aranyifjúságot, mely a maga könnyen hevülésével néhány szép szólamért szívesen teszi meg a várt politikai vagy egyéb szolgálatot.

De törődünk-e azzal, hogy ennek a dicsőregetett aranyifjúságnak az életét, ha nem is kellemessé, legalább gondok terhétől mentessé igyekezzünk tenni? — Jut-e eszünkbe az, hogy ez a mai ifjúság, melynek nagy része vérért hullatta, egészségét rontotta, életét kockáztatta a haza védelmében, mely onnan visszatérve életremények helyett keserűséggel, csalódással, bizonytalansággal telt meg, — hogy ez a szegény mai ifjúság milyen keservesen küzd a mindennapi kenyérért s milyen nélkülözéseket tűr el, míg önmagából a haza jövőjéért oszlopzatát faragja.

A mi öregedő fejünk eltéved a mostani gazdasági élet számórisáai között és ha ráeszmélünk is, hogy a mostoha megélhetés sokkalta drágább, mint eddig volt, az arányokat nem tudjuk szem előtt tartani. Ezért esik aztán, — hogy az ifjúság istápolására szolgáló intézmények segítésére adott jótékony adományok sehogy sem állanak arányban azzal a nagy céllal, amit szolgálni kívánnak: a magyar ifjúság tisztas megélésének, a magyar nemzet jövőjéért felépítésének biztosításával.

Előttem van egy kimutatás arról, hogy a debreczeni tudományegyetem diákjóléti intézményei honnan, milyen támogatásban részesültek.

Az államot kell első helyen említeni, mely a diák-menza céljaira havonként 40 ezer koronát adott. Gyönyörű szép summa: egy egész egyetemi év alatt 400 ezer korona. De buza-parításban vagy aranyvalutában kifejezve nem több egyezer koronánál egész esztendőre.

Debreczen szabad királyi város is jó lélekkel ment az ifjak segítségére 50 ezer koronával, ami az előbbi számítás szerint egyszázhuszonöt koronának felel meg. Elhiszi valaki a nagylelkű Debreczenről, Debreczennek diákok szertető, iskolát támogató polgáraitól, hogy egy ilyen nagy intézmény támogatására *hatvankét forintot* akart volna adni? A törvényhatóságot, épen úgy, mint az államot, a nagy hangzó számok ejtették tévedésbe.

Ennek a tévedésnek a következtése az is, hogy az a gyönyörű szép, hatalmas lendülettel megindult és nagy jó akarattal folytatott társadalmi akció, melynek célja a debreczeni főiskolai ifjak ellátásának biztosítása volt, bár igen nagy summákat eredményezett, aránylag kevés ifju megélésére adott fedezetet.

Erről is szól a kimutatás, mely feltárja, hogy az egyes törvényhatóságokból begyűlt adományok az azon törvényhatóságokból származó ifjak hány százalékának élelmét fedezték.

A tanulságos számok ezeket beszélik: Bihar megye 31, Szabolcs megye 30, Hajdu megye 18, Debreczen város és Békés megye 10—

## A pénzügyminiszter ismertette a spekuláció letörésére s az import megszorítására irányuló terveit.

**Kedden jelenik meg a rendelet. — Csak a devizaközpont tagjai adhatnak valutát.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, augusztus 6. Kállay Tibor pénzügyminiszter ma délután 1 órakor fogadta a sajtó képviselőit és informálta őket egy részt azokról az intézkedésekről, amelyeket a spekuláció lehetlenné tétele céljából helyeztek kiállításba, másrészt azokról, amelyek a kereskedelmi mérlegnek megjavítását célozzák oly módon, hogy a felesleges importot megszüntessék. Az utóbbi kérdés szoros összefüggésben van a devizaközpont felállításával, mert ezután a devizaközpont fog gondoskodni a legális import szükséglet kielégítéséről, amely akkor történhetik legkönnyebben, ha az export valutából tudjuk import szükségletünket legalább túlnyomó részben fedezni.

**A rendelet után megalakul a devizaközpont**

A jelenlegi rendelet-tervezet az illetékes szakemberekkel történt többszöri megbeszélés alapján készült, de még mindig bizonyos simításokat igényel. Maga a rendelet a hivatalos lap keddi számában fog megjelenni. A rendelet közzététele után történik meg a valuta és devizaközpont megalakítása, úgy, hogy a devizaközpont a jövő héten fogja megkezdeni működését. Arra az átmeneti időre, amíg a központ működését meg nem kezdi, gondoskodás fog történni a legális szükségletek kielégítéséről. Ez időszakra a kereskedelem el van látva árukkal, miután a nagy importálásokat már

10, Jász-Nagykun-Szolnok és Szatmár megye 5—5, a többi törvényhatóság még kevesebb százalékát a területéről jött ifjaknak tudta ellátni a törvényhatóság területén diákjóléti célokra gyűlt adományokból.

Ez is másként volna, ha a milliókban számítás el nem venné a tiszta látásunkat. Mert azt hisszük, hogy mikor a különösen támogatni kívánt célra a jó szívet adott adományt nagy számmal lehet leírni, eleget vagy talán sokat adtunk.

Pedig a szalonna kilóját a fiataloknak is annyit adják, mint nekünk, öregeknek. Csak a fiataloknak több kell belőle, mint nekünk.

tavasszal lebonyolították, úgy, hogy a most következő időszakban nagyobb import szükséglete az országnak nincsen.

Gondoskodás fog történni egy olyan alapnak megteremtéséről is, amely a devizaközpontnak olyan esetben áll rendelkezésére, ha az export valuta szükségletét időszakilag nem tudná teljes mértékben fedezni. A pénzügyminiszter tervezete szerint a devizaközpont tagjai kölcsön nyújtásával fognak annak az alapnak megteremtéséhez hozzájárulni.

A devizaközpont az állami Jegyintézet vezetésével a pénzügyminiszter által megbízott tagokból fog megalakulni.

**A devizaközpont adhat, vehet és kölcsönözhet valutákat.**

Külföldi valutát csakis a deviza központ tagjai adhatnak el és ugyancsak tőlük lehet vásárolni, vagy kölcsön venni. A külföldi követelés és hitel felett csak az Állami Jegyintézet hozzájárulásával szabad rendelkezni. A Jegyintézet hozzájárulása nélkül is szabad lesz valamely külföldi cég, vagy személy javára külföldi értékben 20 ezer korona ellenértéket kitevő összeg erejéig rendelkezni, azonban havonta 300 ezer koronán felül ez nem terjedhet. — Külföldre belföldi vagy külföldi valutát kivinni csakis a Jegyintézet hozzájárulásával lehet. Az utazási hátforgalomban azonban engedély nélkül is lehet kivinni 100 ezer koronáig kitevő összeget.

Ebben az összegben azonban legfeljebb 50 ezer magyar korona lehet. A 100 ezer koronát meghaladó értékű áru vagy értékpapírnak külföldre való kivitele ahhoz a feltételhez lesz kötve, hogy a kiszállító fél a kivitt tárgy ellenértékét külföldi pénznemben rendelkezésre bocsássa, illetőleg annak beszállítására kötelezettséget vállal. Az importnál, amennyiben engedélyezett áruval van szó, ennek a kérdése igen egyszerű, mert az engedély már rendelkezésre áll. A szabad áruknál pedig a valuta rendelkezésre bocsátása alkalmával elsősorban a sorrend kérdése lesz elbírálva. Minden törekvés arra fog irányulni, hogy a végrehajtás ne nehezítse meg a külföldi forgalmat, különösen az exportnál. Az importnál is szigorító rendelkezéseket fognak életbe léptetni.

A deviza-rendelet kiadásánál csakis az a büntető szankció áll egyelőre rendelkezésre, amelyet a jegyintézeti törvény foglal magában és amely a kihágásokra nézve hat hónapig terjedhető elzárást és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetést állapít meg. — A rendeletben a kormány ezt a büntető szankciót veszi fel a jövőre nézve, azonban csak a törvény meghozatala után léphet életbe. A devizaközpontnak a hivatalos ár jegyzései lesznek az irányadók és csakis ezeket a hivatalos árjegyzéseket lehet közölni.

**Megszorítják a behozatalt és ellenőrzik a kirakatokat.**

A márka csökkenésének az oka, hogy Németország kénytelen reparációt fizetni és e célból nagy tömegben külföldi valutát vásárolni. Magyarországnak azonban egészen más a helyzete, mert reparációt nem fizetett, sőt nekünk abban a hitben kel lennünk, hogy ez nem fog bekövetkezni. A pénzügyminiszter nézete szerint Magyarországnak biztos reménye van arra, hogy a gazdasági válságból ki fog bontakozni.

Az importtal kapcsolatban terve van véve a behozatali szabad lista megszüktése. Az eredeti jegyzéket revízió alá fogják venni és azokat az árukat, amelyek nélkülözhetők, amelyek fényezésnek tekinthető igények kielégítésére szolgálnak, törölni fogják. Hasonlóképpen figyelni fognak arra is, hogy az áruknak behozatala a feltétlen szükségleten túl ne terjedjenek. Ellenőrzés alá kerülnek majd azok a kereskedők, akiknek kirakatában olyan áruk vannak, amelyekre behozatali engedély nincsen. A vámkezelést a postai, vasúti és hajózási forgalomban meg fogják szigorítani. A deviza-

központ felállításával az olyan üzletkötések lehetőségét elvesztik azok a kis pénzváltó üzletek, amelyek az utóbbi időben olyan nagy mértékben elszaporodtak. Ezek ezután egyéb üzletágra fognak szorítkozni. A közvetítőknél jó része ezután is meg fogja találni a maga kenyerét és igénybe lesz véve, de természetesen megszüntített körben.

A pénzügyminiszter annak a reményének adott kifejezést, hogy az import tekintetében életbe léptetett szigorításoknak kedvező hatásuk lesz kereskedelmi mérlegünk jövő alakulására. Ezután közölte még a pénzügyminiszter, hogy az új vámtörvény-tervezet elkészült és most adja ki az érdekelteknek, hogy tegyék meg észrevételeiket. Reméli, hogy az új törvény még a tél elején a nemzetgyűlés elé is lesz terjeszthető.

### Az egységes-párt tárgyalta a földadójavaslatot.

Budapest, augusztus 7. A keresztény kiscgazda, földműves és polgári párt hétfőn délután Fáy Gyula elnöklésével értekezletet tartott, amelyen megjelent Bethlen István gróf miniszterelnök, Kállay Tibor pénzügyminiszter és nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter is.

Az összejövetelen a földadójavaslatot vitatták meg. A kérdéshez majdnem minden jelenlévő hozzászólt.

Végül Kállay Tibor dr. és Bethlen István gróf miniszterelnök válasza után, az ügyvezető-alelnök a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

A párt foglalkozva a kormány által beterjesztett adójavaslatokkal, az ország súlyos politikai és gazdasági helyzetére való tekintettel kimondja az egységes eljárás szükségét. A párt vállalja a súlyosabb megadózlatás elvét, megjegyezvén, hogy a párt, mint a keresztény agrárgondolat képviselője nem zárkózik el az agrártársadalom teherbíró képességének megszűnésétől.

A párt felkéri a kormányt, hogy az értekezleten elhangzottakat összegegyeztettesse s e végből felhívja a párt intéző-bizottságát a részletes tárgyalás lefolytatására.

Az értekezlet a határozati javaslatot egyhangúan elfogadva, fél 12 óra után véget ért.

### A belügyminiszter átvette nyiregyházi mandátumát

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Nyiregyháza, aug. 6. Rakovszky Iván belügyminiszter vasárnap reggel mandátumának átvétele céljából Nyiregyháza érkezett. Kiséretében voltak: Erdőhegyi Lajos, Nánássy Andor nemzetgyűlési képviselők és Feilitzsch Berthold báró, Szabolcs vármegye főispánja.

A belügyminisztert Mikecz István alispán és dr. Benes Kálmán polgármester vezetésével a vármegye és a város nagyszámú közönsége fogadta ünnepélyesen. Sasi Szabó László, az egységspárt elnöke üdvözölte a belügyminisztert aki röviden megköszönte azt a bizalmat, amellyel Nyiregyháza város a mandátumot neki juttatta.

## Pénzügyi szakértőink a korona romlásáról

### A drágasági bizottság ülése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, augusztus 7. Ma délelőtt 11 órakor a parlamentben a drágaság kérdésében kiküldött külön bizottság ülést tartott, amelynek a tárgya a valutaspekuláció megállítására tett kormányintézkedések megvitatása volt.

A bizottság ülésén Platthy György elnököt, aki több kérdést tett fel a tőzsde szakérőkhöz a korona rendkívül nagy áresésének okáról, a bankjegy többlet és a koronának ezidő szerinti esése közötti összefüggésről, a gabona felhozatalról, a naponként mutatózó árfolyam ingadozásáról, a tőzsde tud-e hatékonyan intézkedni az árfolyamfluktuációnak megakadályozására. Van-e most különösen cseh számlára történt nagy vételek megakadályozására mód.

Mielőtt a szakértők válaszolnának, Kállay Tibor pénzügyminiszter részletesen ismerteti a devizarendelést.

Tabakovics Dusan, a Pénzügyintézet igazgatója kijelenti, hogy mesterségesen szitják a korona iránti bizalmatlanságot. A spekulációnak tényleg nagy része van a korona romlásában. A külföld nagy részt átveszi azt a bizalmatlanságot, amit az itteni piac mutat a korona iránt. — Amíg az élet standardja nálunk jelentékenyen alá szállott, a kereskedők és iparosok nem hajlandók alább szállítani élet standardjukat. Biztos tudomása van arról, hogy nem egy esetben a dollár kötésnél egy dollár hét kézen is keresztülment, ami természetesen az újabb áremelést, relative a korona romlását jelentette.

Kállay Tibor pénzügyminiszter szerint indokolatlan a közönségnek az a féltelme, amelyből kifolyóan sorsunkat Németországhoz látja költötni és azt hiszi, hogy a magyar reparációk is olyanok, mint a németországi. Németország helyzete egészen más, mint a miénk, látszik ez már abból a körülményből is,

hogy velünk utoljára kötötték meg a szerződést. Ebből következik, hogy a jóvátétel teljesítésében is az utolsók leszünk. Most már Franciaország is belátja, hogy a jóvátétel milyen súlyos existenciális válságot okozott Németországnak és ezt be kell látni Magyarországgal szemben is. Véleménye szerint Franciaországot Németországgal szemben nem a végtelen gyűlölet poliújkája vezeti, hanem az, hogy Franciaország tisztában van azzal, hogy pénzügyi helyzete javulását másiól, mint a jóvátételtől nem várhatja.

Munk Péter, a tőzsde alelnöke a korona esésének egyik okát magának a koronával való szomorú üzérkedésében látja. A másik ok az, hogy közönségünk érteletlen módon menekül a koronától. Jóllehet a mi helyzetünk a rossz valutájú országok helyzeténél sokkal jobb. — Téves az a nézet, hogy a valuták áremelkedését a tőzsde idézte volna elő. Az irányzatot nem a tőzsde közönsége, hanem a százezrekre menő nagyközönség adja meg.

Ernyey Károly szerint a korona romlásának egyik oka az, hogy a korona sorsa a márka sorsával karöltve jár. A másik pedig az a pánik, amely a publikum körében kitört. Kétségtelen, hogy a zugkereskedelem fel fogja ütni fejét.

Retzler Jenő azokon az okokon kívül, amelyeket az előtte szólók már kifejtettek, a külpolitikai helyzet romlásában is látja valutánk romlásának okát. Megjegyzi azonban, hogy a belföldi spekuláció is nagyban hozzájárult ehhez. A tőzsdét semmiképpen sem lehet okolni a valuta romlásáért. Annak oka maga a publikum, Magyarország közgazdasági élete korán ment a szabadforgalomra. A spekulációnak feltétlenül a nyakára kell hágni.

Ezután élnék eszmecsere indult meg. A tárgyalást holnap folytatják.

### A korona 0.27 $\frac{1}{2}$

Budapest, augusztus 7. A korona 25 pontos zürichi jegyzésének hatása alatt a mai tőzsdei üzlet bizakodó hangulatban nyitott és kezdetben a penteknél valamivel magasabb kurzusok kerültek felszínre, később azonban, tekintettel a közeli rendezési napra, amelynek hatása alatt sok áru került a piacra, mivel többen igyekeztek nagyobb angazsmánjaiktól szabadulni, az árfolyamok nem tudták tartani magukat és lassu lemorzsolódás következett be. Ehhez hozzájárult még az a körülmény is, hogy egyes nehezebb papirokban kontremín manőverek is

voltak, mindez a nehezebb értékekben több ezer koronás áresést idéztek elő. Ezt az irányzatot csak a közvetlen zárlatkor tudták megváltoztatni. A kedvezőbb megítélés következtében beállott vásárlások, amelyek főleg bankkezek kezdeményezésére történtek. Így igen sok érték áresése megállott, sőt egyes papirok vissza tudták szerezni nyitási szintjüket is.

Zürichi zárlat: Berlin 068 és fél; Holland 203,60; Newyork 5,26; London 2344; Páris 4297 és fél; Milánó 2122 és fél; Prága 12,75; Budapest 0,27 és fél; Zágráb 1,57 és fél; Varsó 0,008 és fél; Bécs 0,001; osztrák bélyegzett 0,001 és egynegyed.

**Mentőszekevények, sérvkötők, gumiharisnyák legnagyobb választékban SCHÖN SÁNDOR-nál**  
kesztyű, kötszer és orvosi műszertára, Debreczen, Csapó-utca sarok.

**Férfi, fiu és gyermekruhát**  
tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:  
**Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.**  
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.)  
**Cégre tessék ügyelni! oooooo**

## Cserkészek a Hortobágyon.

A német cserkész ifjak szombaton este gyalog érkeztek meg a Hortobágyra. F. Nagy Sándor mátai biztos a legnagyobb előzenyességgel fogadta Németország fiait. — Másnap reggel az ifjak Csóka Sámuel polgármester-helyettes és F. Nagy Sándor biztos vezetése alatt megtekintették a gulyákat, méneseket. Délelőtt vilásreggelit és délben ebédet F. Nagy Sándor mátai biztos adott a mátai lakon, egy órsnek Bakesy Ferenc adott ebédet. Este a város vendégei voltak az ifjak és hétfőn reggel vonaton visszatértek Debreczenbe. Hétfőn a város nevezetességeit tekintették meg. A muzeumban Zoltai Lajos igazgató és dr. Ecsedi István muzeumőr kalauzolta az ifjakat, akik nagyon el voltak ragadtatva a speciális alföldi muzeumon. Onnan a kollégiumba mentek. Itt Karai Sándor kollégiumi igazgató, dr. Lencz Géza egyetemi tanár, dr. Veress István tanítóképző-intézeti igazgató fogadták. Dr. Lencz Géza az egyetem, dr. Veress István a kollégium nevében üdvözölték az ifjakat. Az ifjak megtekintették a kollégium nagyhirű könyvtárát, a kollégium oratóriumát, egy pár coeturt, a kollégium dísztermét. Itt az alapítók, különösen a Tiszák képét nézegették az ifjak. — Elragadta őket az új internátus szép rendje és tisztasága.

Ma az ifjak gyalog délfelé vonultak. Itt várják be a román vizumot, mellyel Erdélybe öhajtanak bemenni.

### A buza ára.

Budapest, augusztus 7. A mai terménytőzsdén az árak emelkedtek. A nagy kereslet különösen kenyérmagvakban jutott magasabb árakban kifejezésre. Ugy a malmok, mint a helybeli közvetítő kereskedelem nagy tételekben vásárolt. Különösen feltűnő volt a tengeri áremelkedése, amelyet ma a zabnál is magasabbra értékelték.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 76 kilós 7025—50; egyéb 7000—7025; tiszavidéki 79 kilós 7125—150; egyéb 7100—125; rozs 5150—200; ta. karmány árpa 6000—100; sörárpa 6600—800; zab 6900—7200; tengeri 7100—300; repce 12000—13000; korpá 4100—300.

### Meg kell szüntetni a sörivást

A gyárosok megint emelni akarják a sör árát.

Budapest, augusztus 8. A sörgyárosok, akik csak nemrég emelték a sör árát, most újabb meglepetéssel kedveskednek a közönségnek. Ertesülésünk szerint a gyárosok elhatározták, hogy a sör árát 50%-kal felemelik. Ez az áremelés rövidesen életbe is lép. A sörgyárosok esetében még az a szomorú, hogy az árvizsgáló bizottság, úgy halljuk, már hozzájárult az áremeléshez. A gyárosok eljárására csak egy válasza lehet a közönségnek, bojkottálja a sört és egy hét múlva az áremelő urak megmondolják magukat és erőt vesznek telhetetlenségükön.

KIÚNÓ  
**férfi fehéreneműek**  
**FRANK EDENEL.**

## HIREK

Elmaradt a tanácsülés. A városi tanács tegnap délelőtti ülése elmaradt. A tanács legtöbb tagja szabadságon van s akik nincsenek szabadságon, azok pedig más hivatalos elfoglaltságuk folytán a tanácsülésen nem vehettek volna részt.

Gazda nagygyűlés a földadók ellen. Hirt adtunk arról, hogy a gazdák országos mozgalmat indítottak a földadó javaslat ellen. A mozgalom élén az OMF áll. Országos nagygyűlést tartanak augusztus 19-én délelőtt fél 10 órakor Pest vármegye székhelyében. A debreceni gazdasági egyesület is képviseltetni fogja magát.

A rendes adók fizetése. A rendes adók fizetése tekintetében elérkezettünk a harmadik negyedhez. Aug. hó 15-ig minden kamatszámítás nélkül eszközölhetik az adózó polgárok az adófizelést. Erre a tényre az adózó közönség figyelmét felhívjuk.

Esküvői hír. Herskovits Dezső Nagyvárad és Steiner Laura Debrecen f. hó 8-án tartják esküvőjüket Nagyváradon. (Minden külön értesítés helyett.)

Végre eső volt. Hat hete vártuk az esőt. Végre vasárnap délután megjött. A Hortobágyra nem jutott belőle. A város és környéke jól megázott. Bár a kiégett talaj elnyelte, de még sok növényen segít. Igaz, hogy az elszáradt tengerin már nem segít. Amde ez csak a város környéki megszorult hőségben volt. A tanyákon még nincs ennyi baj. Ez a szerencse. A tengeri, krumpli, káposzta felüdült. Még sokat fejlődik. Csak újra kellene, több kellene, mert a nyár nagyon mostoha hozzánk.

A nyomdászok 50 éves diszközgyűlését, mely augusztus 13-án, vasárnap d. e. 10 órakor az Arany Bika disztermében lesz megtartva, társaságát követi a Margit-fürdői Munkás-Otthon disztermében. A társaság részvételi díja 220 K. Mindazok, akik részt óhajtanak venni a társaságban, péntek déli 12 óráig jelentkezhetnek a Margit-fürdői Munkás-Otthonban levő szakszervezeti titkárságnál.

Ötezer korona a vagyonváltás buza ára. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltása fejében fizetendő buza árát 1922 augusztus hónapra szóló érvénnyel méterhátszánként ötezer koronában állapította meg.

Választmányi ülés. A debreceni Gazdasági Egyesület folyó hó 13-án, vasárnap délután 4 órakor tart választmányi ülést. Utána megtekintik az egyesület kertészeti telepét.

A festők is sztrájkba lépnek. Tegnap délelőtt a festő és mázoló iparos-szak munkásainak egy küldöttsége megjelent a városi előljáróság ipari ügyosztályán és bejelentették, hogy sztrájkmozgalmat indítanak. A békéltető tárgyalások szerdán kezdődnek meg. — Ugy reménylik azonban a munkások, hogy a békés megegyezés létrejön a munkaadókkal.

KALVIN JELLEME, írta Doumerque Emil, fordította dr. Révész Imre. Kapható 92 K-ért a Méliusz könyvkereskedésben.

Hölgyek saját érdekükben igyekezzenek téli kalapjaikat már most átforgalmazni a Kalapüzemben, Piac-u. 9.

## Molnár Ferenc ünnepélyes beiktatása

### A presbyterium gyűlése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az Árpád-téri templom újonnan választott lelkészét, Molnár Ferencet, vasárnap délelőtt iktatták be papi hivatalába. Ezekre menő hallgatóság jelent meg a Nagytemplomban az ünnepélyes istentiszteletra. Képviseltették magukat a hatóságok és testületek is. A közének után az Iparos-dalárda adott elő igen szépen egy zsoltárt, majd Molnár Ferenc tartotta meg beköszöntő beszédét. A közvetlen szívből jövő szavak mély hatást tettek a hívőkre. Beszédében az új lelkész a békét, a megértést és a megváltó krisztusi szeretetet hangsúlyozta. A záróima után közének következett, majd az Iparos-dal-egylet éneke zárta be az ünnepélyes istentiszteletet.

Istentisztelet után a presbyterium tartotta meg gyűlését, amelyen Szele György h. lelkész-elnök és Márk Endre h. főgondnok elnökölték. A megnyitó és üdvözlő beszédet Szele György tartotta meg. Magas szárnyalású beszédében utalt arra a heves küz-

delemre, amely után közmegelegedésre a nagy multu egyház bizalma folytán felajánlott állásra Molnár Ferencet megválasztották. Hiszi, hogy Molnár Ferenc meg fogja tenni kötelességét és munkálkodni fog az egyház külső és belső jólétének intézésében. Majd a lelkész nemes hivatásáról szólva Isten áldását kérte az új lelkész működésére.

Az üdvözlő beszéd után Molnár Ferenc köszöntötte meg a szeretetteljes szavakat, ígérve, hogy hű fia lesz az egyháznak. A béke, egyetértés és szeretet jelszavával kezd munkájába és kéri működésében a presbyterium támogatását. Ezután még több kisebb ügyet tárgyalt a presbyterium. Elfogadták az évi zárszámadást. Az ispotályi szegények napi étkezési díját 25 koronára emelték. A harangozóknak 3 hónapra átmeneti segélyt adtak. A szervezeti szabályok készítésére és a vagyon leltározására bizottságot küldtek ki.

Újra működik a polgári asztaltársaság. Az 1897-ben alakult polgári asztaltársaság, melynek székhelye jelenleg a Gambinusban van, újra megkezdte működését, még pedig a háborús évek után, az idén újra rendes békebeli keretek között. Az eddigi kilátások szerint az asztaltársaság karácsonykor alapszabálya szerint 50 szegény gyermeket fog felruházni. Az asztaltársaság felkéri a nemes szívu közönséget, hogy ha a társaság nemes célját pártolni és támogatni akarja, úgy a szegény gyermekek számára szánt adományait a polgári asztaltársaság Gambinus címre küldjék el.

Legjobb szabású uri fehérneműek kitűnő minőségben Frank Imrénél, Piac-u. 43.

A köztisztviselők nyelvtanfolyama. A köztisztviselők nyelvtanfolyamának vezetősége újból felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy azok, akik nyelvtanulmányaikat (német, francia, angol, olasz) a szeptemberi póttanfolyamokban óhajtják megkezdni, legkésőbb folyó hó 20-áig jelentkezzenek a nyelviskola helyiségében (Széchenyi-utca 42., I. em.), mert a később jelentkezők csak oly esetben vehetők majd figyelembe, ha addig a tanfolyamok létszáma be nem telt volna.

Székely-est Hajdunánáson. Szilágyi Bélának, ennek a kiváló költői tehetségnek lelkes csapata szombaton este Hajdunánáson hazafias és művészi szempontból is értékes székely-estet rendezett. A művészet válogatott közönség előtt folyt le s a legteljesebb siker jegyében. — A székely-est Maizner János hírlapíró kollegánk megnyitó beszédével kezdődött. Majd Torma Zsiga, a Csokonai színház szép hangú tenoristája énekelte magyar dalokat. Lelkesen megtapsolták. A közönség valóságosan tombolva ünnepelte Szilágyi Bélát, aki „Marjátok egymást Magyarok” című versével az est fénypontjára emelkedett. — Gömör Andor és Gömör Zoltán számaikat is megtapsolta a lelkes közönség. nemkülönben osztatlan tetszéssel találkozott Lengyel Béla szavalata is, valamint Szilágyi Sándor eszűdöngető táncja is. Kár, hogy a civis város nem érte meg a Székely magyarok hívó szavát. Legalább is ezt bizonyította az a sok üres szék, ami az estén üresen maradt. — Lehet azonban, hogy a rendezésben volt a hiba, sőt!

Fessmérőket, delejgyújtókat javítok, cserélek, veszek, eladok. — Villamos cikkek, izzólámpák legelőbb napj árban. Földvári debreceni első elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

## NYOMDÁSZ TÁNCMULATSÁG

FÉNYES MÜSORRAL  
AUGUSZTUS 13-ÁN,  
NYOLC ÓRAKOR AZ  
ARANY-BIKÁBAN. 0

Állandó nagy választék  
és legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz  
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

Bérekocsiban a rendőrségre. A 36. számú bérekocsis tegnapelőtt este a rendőrségi palota elé kanyarodott két részeg falusi asszony utasával. Majd a kocsis a két asszonyt a központi ügyeletre vitte be, de a szó szoros értelmében elázva. Itt kiderült, hogy az egyik falusi asszony K. Szabó Jánosné hajduszováti, a másik társnője pedig Pásztor Jánosné ugyan csak hajduszováti földműves felesége. A két menyecske vasárnap a reggeli vonattal érkezett Debrecenbe, de becsipve és így magyáros jókedvvel beleültek a 36-os bérekocsiba. Azzal a bérekocsi berépitette őket a Hunyadi-utcára, miközben Pászorné megjegyezte társának:

— Hé, ángyom, de fáintos hintó ez.

— Ugy la, ozt milyen gyors! — válaszolta a másik.

Reggel 8 órától kocsikáztak a városban, közben meg-megálltak egy-egy koresma előtt, hol lemosták a torkukra szívott városi füstös port. Délben a kocsisban menet közben elővették a szatyrokat és abból megebédelték. Ugy 6 óráig tartott a kójutazás, mikor is a bérekocsis behajtotta őket a rendőrségre holtrészegen. Ott aztán hűvösre vitték a két elázott asszonyt, ahol olyan mély álomba merültek, hogy még tegnap is eszméletlen állapotban voltak s kihallgatásuk teljesen lehetetlen volt. A rendőrség a kocsikázó asszonyok ellen eljárás indított, a bérekocsis pedig keresetet indított a két asszony ellen, mert a fizetésről megfeledeztek.

A zsidó hitközség helyben hagyta a képviselőtestület választását. A debreceni zsidó hitközség vasárnap délelőtt tartotta meg az izr. képviselőtestület papválasztásával kapcsolatos gyűlést. A gyűlésen Fehér Ferenc dr. elnök ismertette képviselőtestület döntését és mivel a döntés nagy ellenkezést váltott ki a tagok egyrészből, elrendelte a szavazást. A szavazatokat összeszámolva a képviselőtestület határozata mellett 244 szavazatot adtak le 157 ellenében, tehát 87 szótöbbséggel jóváhagyta a képviselőtestület határozatát, a mellyel Schlesinger Sámuel választották meg főrabbiá.

Sok a csavargó és dologtalan. A szorgos dologidő ellenére is a rendőrségen nap-nap után csapatostul állítják elő a csavargó, dologtalan és részeg egyéneket. Természetesen mindegyik ellen eljárás indul és rendőrbíró elé kerül. Szabó Gyula dr. rendőrfogalmazó rendőrbíró előtt tegnap például 10, szombaton 10, pénteken 5 és így tovább, a közeli napok alatt pedig összesen 30 ember állott, akik közül mindegyik 30 napi fogház büntetést kapott és a rendőrbíró ezenkívül mindegyik több-kisebb időre a város területéről kitiltotta.

A kéményseprők új bérmozgalmat kezdtek. Az egyre növekvő drágaság miatt a kéményseprők munkások új bérmozgalmat kezdtek és kérik a városi tanácsot, hogy 200 százalékkal emelje a kéményseprési tarifát, hogy ők is többet kaphassanak a mesterektől. Egy küldöttségük felkereste Miskolczy főispánt és kérték, hogy a legközelebbi rendkívüli közgyűlésre tüzesse ki kérélmüket.

Hentes szakosztály f. hó 10. napján, csütörtök délután fél 7 órakor szakosztály ülést tart. Pontos és feltétlen megjelenést kér az elnökség.

Dr. Baltazár Dezső püspök szeptember 4-én érkezik haza. Hirt adtunk arról, hogy dr. Baltazár Dezső püspök még e hó végén viszatér Amerikából. Azonban a gyűlés olyan szépen halad, hogy a püspök kénytelen volt visszautazását meghosszabbítani. Legutolsó levele szerint csak e hó 22-én indul vissza és szeptember 4-én lesz itthon.

A kollégiumi igazgatótanács ülése. A debreceni református kollégium igazgatótanácsa hétfőn délelőtt tartotta ülését gróf Degenfeld József főgondnok és Berey József esperes elnöklété alatt. A gyűlésen az igazgatótanács az 1922-28. hat évre megalakult. Azután megalakították a különböző albizottságokat. A kollégiumi tisztviselőknél és tanároknál 360 százalék lakbér segélyt adtak 1922 augusztus 1-től kezdve. — A kollégiumi 5 esküdtegyelvénynek, a kik az igazgatóknál szolgálnak, szeptember 1-től 500 korona segélyt szavaztak meg. A nagy könyvtár helyesebb kezelése szempontjából egy állandó könyvtári tisztii állást szerveznek, hova csak főiskolai képzettségű vagy nagy könyvtári gyakorlatú bíró hivatalnokot kívánnak beállítani. A tisztviselőknél és tanároknál 3000 koronás kedvezményes áron adnak gabonát. A gimnáziumnál Spaniel Vincze helyére dr. Vekerdy Bélát ajánlják megválasztásra. A tanítóképző intézetnél a rajztanári tanszékre, megváltoztatván az illetékes tanári kar javaslatát, első helyen elnöki döntéssel G. Szabó Kálmán rajztanárjelöltet, második helyen Oláh István jelenlegi helyettes, rokkant rajztanárt, a tornatanári állásra Somorjai László tornatanárt ajánlották megválasztásra. Tilkos szavazással magasabb fizetési osztályba léptették elő dr. Szeremley Béla, Jakucs István, dr. Radó Endre, Kiss Ferenc református főgimnáziumi tanárokat.

A fővárosi újságírók mozgalma. A fővárosi újságírók szociális helyzetük javítása érdekében nagy szabású mozgalmat indítottak. Ez alkalommal a társadalmi támogatását is kéri, amelyért annyit dolgoztak. Szeptember elején egy újságíró-napot is rendeznek, a melynek minden jövedelme az újságírók felszámolását fogja szolgálni. Mint értesültünk, a debreceni újságírók is követni fogják a fővárosi példát s ebben az irányban rövidesen megbeszélést is tartanak.

Az Egyetértés önképző dal és zeneegylet, amely négy évig stagnált, a hazafias kultúra jegyében ismét megkezdte működését. Folyó hó 4-én — szombaton — tartotta tisztújító közgyűlését, s a közel 700 főnyi jelenvolt tag egyhangú lelkesedéssel elfogadta az ideiglenes intéző bizottság által kijelölt hivatalos tisztikart és választmányt. Ez a névsor garantálja azt, hogy a — nemcsak Debrecen városában — ismert és jelentős testület ismét a régi alapokon bekapcsolódik a debreceni társadalom hazafias irányu kultúrájába. Az új tisztikar a következő: Elnök Kabay György; I. alelnök Heynke Oszkár; II. alelnök Ferkó Gyula; titkár Sidó Géza. Jegyzők: Kapussy Béla és Matthesz Imréné. Pénztárnokok: Erber T., Medgyessy D., Czizgell József, Elenőrnök Baksa L., Horváth A. Könyvtárnokok: Mikly Lajos, Kósa D., Csász S., Gondnokok: Kassay J., Tnaner Gy., Katona G. Számvizsgálók: Nagy S., Kólinte Zoltán és Tanner I. Választmányi tagok: Alberty N., Benedek S., Behabetz M., Csugány M., Daday L., Dalmy S., Erdély F., Erdőssy E., Fildmig J., Fekete L., Holló I., Habovszky P., Horváth G., Homolla S., Katona M., Kovács S., Kovács Árpád, Kovács F., Krammer Gyula, Kovács L., Kiss Mihály, Med-

## Klebensberg Kunó gróf kultuszminiszter Debrecenben

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Gróf Klebensberg Kunó kultuszminiszter, mint azt már vasárnapi számunkban is jeleztük, a mai napra városunkba jött. Ugy tudjuk, a kultuszminiszter látogatásának ez alkalommal nincs semmi különleges célja, csak közvetlen szemlélettel tapasztalatokat kíván szerezni Debrecen kulturális intézményeiről, elsősorban pedig a tudományegyetemről annak intézeteiről. Maga ez a látogatás kétségtelen bizonyossága a teljes tárgyilagosságra törekvésnek, a közműveltség bárhol elhelyezett intézményei iránti komoly érdeklődésnek s közelről az iskolákért sokat áldozó Debrecen város iránti elfogulatlan jóindulatnak, amit nem mindig volt alkalmunk a kormányzat részéről tapasztalni. — Csak természetes ugyan, hogy Klebensberg Kunó, akiben a kiváló tudós versenyez a széles látókörű politikussal, semmiféle melléktételektől nem vezeteti magát és Debrecenben megbeszéli a jellegzetesen magyar kultúrának negyedfélszáz esztendő óta határt nem ismerő készséggel teljesített erőfeszítés

arán fentartott öreg kollégium városát. Nagyrabecsült vendégünket, ki egyébként nem először jár Debrecenben, illő tisztelettel köszönti Debrecen lakossága.

Klebensberg Kunó gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter, Petri Pál dr. államtitkár társaságában, az éjjel érkezik Debrecenbe. — Miskolczi Lajos főispán, Csóka Sámuel polgármester, az egyetemi tanács, az egyházak és főiskolák vezetői reggel 9 órakor a vasúti állomás I. osztályú várótermében gyűlnek össze a miniszter fogadására, hol őt Csóka Sámuel polgármester fogja a város közönsége nevében üdvözölni.

A miniszter és kísérete a fogadtatás után a kollégiumba megy, hol az egyetemi rektor üdvözlő szavát az Augusztus-szanaszatoriumba, az egyetemi építkezéshez kocsizik ki, majd a kórházakat és klinikákat látogatja meg.

Fél 2 órakor az Arany Bikában a miniszter tiszteletére ebéd lesz, amelyen az egyházi, közigazgatási, egyetemi és főiskolai hatóságok fejei jelennek meg.

gyessy Dani, Mihály S., Macsata József, Matthesz Imre, Markovits H., Osváth Gy., Papp J., Papp G., Sass István, Seress A., Szekeres Gy., Schuld M., Szvitlik F., Szász L., Szamay M., Tóth Ferenc, ifj. Terkulya M., Tomcsik A., Borsy Gy., Balogh D., Bagossy S., Csanda J., Csűrilla K., Philip R., Gönczy L., Hermann V., Janó Gyula, Oláh István, Öz Géza, Németh József, Petronyák J., Schaff F., Szabó L., Szabonyi J., Tóth A., Veszprémy J., Madarász Gy., Zakar L.

Aljuttatás Berettyóújfaluban. Míg nálunk még most is nagyon kétes, hogy az országos vásár a ragadós száj és kóromfájás miatt meglesz-e tartva, addig a szomszédos Berettyóújfaluban már e hét szerdán, e hó 9-én juh és sertésvásár: 10-én, csütörtökön pedig ló és marhavásár lesz. Bizonyára lesznek a debreceni gazdák közül is sokan, akik eladó jószágjaikat Újfaluba viszik a vásárra.

A férfiszabó mestereket felkértem, hogy ma este 7 órakor tartandó szakosztály ülésen teljes számban jelenjenek meg. Tárgy: Gazdasági helyzetünk megbeszélése és a bevásárlási szövetkezet ügyei. Soós, szakoszt. elnök.

Menetrend (utmutató) 1922 szeptember 1-ig. Megjelent és kapható a Méliusz könyvkereskedésben. Ferencz József-ut 26.

TELEFONSZÁM 11-10.

Saját készítésű

**FEHÉRNEMŰEK**

készen és mérték szerint

**Herman és Friedman**

Plac 10. Bikával szemben.

Saját fehérnemű salon.

TELEFONSZÁM 11-10.

**Szép álmokat**

vált valóra a

**DIANA**-PUDER  
-SZAPPAN  
-KRÉM

állandó használata.

A régi békeminőségben mindenütt kapható! ooo

Gyártja: a Diana Kereskedelm Rt. Budapest, V. Nádor-utca 30.

Hír szerint az ügy úgy keletkezett, hogy az egyik ur azt találta mondani a másiknak, hogy „héber.” Mire elcsattant a híres augusztusi lőrincenapi pofon.

Besurranó tolvajok a törvényszék előtt. A debreceni kir. törvényszék tegnap délelőtt tárgyalta Ujfalu József elnöklété alatt Nagy Lászlóné és Nagy Irén bűnügyét. Ez év július 28-án Neumann Mór kereskedőhöz bevitték egy nadrágot és mellényt eladni, a kereskedőnek gyanús volt a dolog és átadta a két nőt a rendőrségnek. A kihallgatáskor derült ki, hogy veszedelmes besurranó tolvajok és egész sorozatát követték el a lopásoknak. A bíróság Nagy Lászlónét 3 rendbeli lopás büntetésében és 11 rendbeli lopás vétségében mondotta ki bűnösnek, — Nagy Irént 2 rendbeli büntetésében és 9 rendbeli lopás vétségében és ezért Nagy Lászlónét 10 hónapi Nagy Irént 6 hónapi börtönre és politikai jogaiknak 3 évre való felfüggesztésére ítélte. Az ügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért felelbeztet.

A szobafestő, mázó és címfestő szakosztály augusztus hó 8-án, este fél 8 órakor szakosztályi ülést tart, melyre minden mester urat, különösen a munkásokkal dolgozókat meghívom. Tekintettel a tárgy fontosságára, pontos megjelenést kérek. Tárgy: A munkások újabb béremelésé, Mandel szakosztályi elnök.

**SZÍNHÁZ**

Trón és szerelem, történelmi filmjáték 7 felvonásban kedden utoljára a Vigszínház mozgóban. Gyönyörű képekben, mesteri rendezésben, korhű viseletben perog le előttünk az orosz történelem izgalmas véres lapjaiból „Nagy Katalin cárnő” élete és sorsának megrázó tragikumai. — Kisérő kép gyönyörű Pathé revue. Csak felnőtteknek. Előadások 7 és 9 órakor.

### Borzalmas vasúti katasztrófa.

Luis, augusztus 6. Dufur Spring mellett egy gyorsvonat összeütközött egy személyvonattal. Az összeütközésnek 60 halott és 100 sebesült áldozata van. Sok utasnak halálát az okozta, hogy a gyorsvonat mozdonyából kitóduló gőz borzalmas égési sebeket ejtett rajtuk.

**KÖZGAZDASÁG**

Országos vásárok. E hó első felében a következő helyeken lesznek országos vásárok Debrecen környékén: Aug. 10.: Berettyóújfalú, Dömsöd. — aug. 11. Derecske. — aug. 13. Debrecen, Gyoma, Abony, Jászberény, Kalocsa, Iskunfélegyháza, Kunszentmárton, Makó, Monor, Solt, — aug. 16. Balmazújváros. — aug. 18. Csenger, Komádi.

**KÁDAR-SEGÉDEKET**

magas fizetéssel, állandó munkára felvesz a

**Báró Györfly hordógyár**  
Nap-utca 4. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

**DR. SZATAI FERENC.**

KIADJA:

Debrecen sz. kir. város és a Tiszántúli töl. Egyházkerület Könyvnyomda vállalat.

14153-15925/1922-11.

**Hirdetmény.**

Debrecen szabad királyi város tulajdonát képező s a Mester-utca végén levő 500 négyszögöl területű föld 1922. évi október 1-től 1928. évi szeptember hó 30. napjáig terjedő 6 évre ipartelep céljaira nyilvános árverés útján bérbe fog adni.

A városháza kisánácstermében megtartandó nyilvános árverés határideje folyó évi augusztus hó 18. napjának délelőlt 9 órája.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi gazdasági ügyosztálynál bárki megtekintheti.

Debrecen, 1922 augusztus hó 4.

A városi Tanács.

**Vizvezeték,**

fürdőszobaberendezési, esztornázási és klosetberendezési munkákat szakszertien a napi áron vállalok, valamint új fürdőkádak, kályhák, mosdók, víztartály 1000 és 1500 ltr. és szivattyúk raktáron.

**Máthéi János Debreczen,**  
Csapó-utca 24. sz. Telefon 321.

ELŐFIZETÉSEKET elfogad a kiadóhivatal egész nap a hivatalos órák alatt.

**Hunyadi Erzsébet**

**A jó házikonyha!  
Igy kell főzni!**

A második füzet tartalma:

**Télre való befőzések. Főzelékek**

Sűrű eukorban főzött gyümölcsök, befőttek, jamek, lekvárok, sajtok, gyümölcskoesonyák, — kandirozott gyümölcsök, szörpök eukor nélkül, aszalt zöldségek, házi tuduivalók, stb. 124 recept. **Ára 35 korona.**

Kapható a

**MÉLIUSZ könyvkereskedésben,**  
Ferencz József-ut 26-ik szám alatt. ooo



**Feltétlenül olvassák el!**  
Ilyen kedvező alkalom ritka!  
Olcsó házvétel!

Katz-telep 9. számú ház 450 ezer koronáért eladó,  
**HÁROM HÉT ALATT AZ EGÉSZ INGATLAN BIRTOKBA VEHETŐ!**

Tégla épület, cseréppel fedve, magában foglal 2 rendbeli 1 szoba, konyhás lakást, sertésöl, tyúköl, istálló 8 darab jószágra, jóvizű kut, konyhakert.  
A Katz-telep a Vilmos huszár laktanyához néhány percnnyire van. A sámsóni-utból kell bemenni, rögtön ott van a vonat vágány mellett.

**Most felépült, teljesen új ház 250 ezer korona!**

**A vevő az egész ingatlant rögtön birtokba veheti a konyhakertben levő veteménnyel együtt!**

Új épület, téglából építve, cseréppel fedve. Van benne egy szoba, konyha, speiz. Jóvizű kut. Van pedig ezen kedvező házvétel a

**- NÉMET-UTCA 30. szám alatt.**

(A Német-utca a Máv. Kolóniától a vámospércsi uton menve, balkéz felől néhány percnny járás, szemben a vaggongyár végével, a Nyilas-telepen a legelső utca).

**Csapókert melletti Gerébi-telep, Fülöp-utca 13. sz. ház 90 ezer korona!**

Cserepes épület, 1 szoba, konyha, sertésöl, konyhakert, fiatal gyümölcsfák, jóvizű kut!

**Régi téglavető 70. sz. ház 90 ezer korona!**

Cserepes épület, 1 szoba, konyhás lakással, 3 lóra istálló, 4 darab sertésrésszel, a szobában sütő kemence! Néhány darab termő gyümölcsfa.

**Az egész ingatlan 15 nap alatt birtokba vehető.**

Ezen ingatlanok felett a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, azok vétele egyedül és kizárólag csak ott köthető meg, ott teendő le a vételi foglaló is! Iroda: VERES-UTCA 9. szám.



**Eladó szőlők**

**Azonnal nézzék meg! Ne késlelkedjenek a megvételrel! Ilyen kedvező vételi ritkán akad!**

Egy katasztrális hold nagyon szép és igen jó karban levő termő szőlő, konyhakert, gyümölcsös! Terméssel együtt, a városban. A Stern féle kefégyár, illetve a közös csapatkórházzal szegén szemben

**Böszörményi-ut 46. számú SZŐLLŐ ELADÓ!**

Hatalmas utcai front! 70 méter hosszú! Rengeteg gyümölcsfa! **Rögtön birtokba vehető! Ára az egész ingatlanak** a rajta levő téglából épített, zsindegyel fedett pajtával, melyben egy szép nagyszoba, hatalmas konyha, nyitott veranda van, előtte lugas-szőllő, az összes szüretelési eszközökkel, az összes szőlő és gyümölcstermészel együtt

**Egy millió korona!**

A másik szőlő az ugynevezett Ungvári-féle szőlőskertben van! Több mint másfél magyar hold! Az összterület 1949 négyszögöl. **Rögtön birtokba vehető!**

A vagongyár közvetlen közelében, a Létai útfélen van az Ungváry-kert. Az első kapun bemelve, balkezfélől a legelső szőlő (Bihari-féle szőlő) konyhakerttel. Igen jó karban levő, gondozott, lugas-rendszerű, karózott termőszőlőkkel (erdélyi rizling és ezerjő).

**Ára terméssel együtt, úgy ahogy áll, (a konyhakerti vetemények kivételével) rögtön átvéve 500 ezer korona.**

Ezen szőlők felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is. Iroda Veres-utca 9. szám alatt.

**Árverési hirdetmény.**

Közhirre teszem, hogy kiskoru Kovács Ilona és László tulajdonát is képező fűszerüzleti és vendéglői berendezést, huszonhét boroshordót, összesen 12,760 liter irtartalommal stb. ingóságokat Wesselényi-tér 2. számú háznál, 1922. évi augusztus hó 10-én, esütörtökön délelőlt 10 órakor tartandó nyilvános árverés útján el fogom adni.

Vételi illetéket vevő tartozik fizetni.

Debreczen, 1922. évi aug. 5-én.

Kiss Kálmán,  
városi közgyám.

**Beköltözhető!!**

Eladom a nagyállomástól 10 percre levő eserepes tetejű házamat: szoba, előszoba, konyha, kamara, disznóöl, tyúköl, fűskamara, 115 négyszögöl udvarkert, szivattyus kut. Ára 200 ezer korona.

Thür István-utca 14.

**DOLLÁR ARANY,- EZÜST-**  
pénzek beváltása.  
Kifizetések.  
Tőkeelhelyezés.  
**RANKAI bankiroda**  
Debreczen, Degenfeld-utca 6  
(Könyérplac) Telefon 286. sz.

Az EGYETÉRTÉS szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

**Győződjön meg!!**  
Brillánsért! Aranyért!  
a legmagasabb ár fizetem  
**GRITSCH** ékszerteknő,  
Verbőczy-u. 2. (Iparkamara.)

**SZILÁGYI JENŐ**  
bankbizományi és árubizományi Irodája  
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.  
TELEFON SZÁM 5-66.

**Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek** diskretlo mellett, ugy helyben, vidéken, mint Budapesten. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadók Debreczenben, részben a Piac-utcában, részben mellékutcában lévőek.

**Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.** Bérpaloták és magánházak eladók Debreczenben, ugyszintén kisebb-nagyobb földbirtokok, tanya és tanya nélkül eladók. — Tárgyalások irodám útján.

**Haszon bérletbe kiadó kisbirtok.** Ujléta alatt haszon bérletbe kiadotte elfekvő 33 magyar hold. Összes feltételek irodámban megtudhatók.

**Sestakertben eladó szőlő.** A Poroszlal-uton 600 négyszögöl termő szőlő jutányos árban eladó. Értekezhetni irodám útján lehet.

**Tégla eladás.** A Vulkan téglagyár Rt. Debreczenben gyártmányai nálam megrendelhető. Állandó készlet kis-és nagyméretű téglákban.



**Amerikai hajó —  
legnagyobb kényelem.**

Az utas csodálkozását váltják ki az United States Lines, modern szállodát helyettesítő, és minden utazási kényelmet biztosító hajói. A szobák berendezése, a szellőztetés, a tisztaság, a társalgó-, dohányzó- és játékszobák, könyvtárak: mindannyi kifejezője az amerikai jó izlésnek.

Ezen amerikai kormányhajókon előnyösen és biztonságban utazhatik Ön, — a legkitűnőbb ételeket szolgálják fel Önnek az alkalmazottak, akiknek feladata az, hogy az Ön utazását kellemessé tegyék.

Meghatározott utirány: 13

Bréma—Cherbourg—Nev York a legnagyobb, Németország és Amerika közt közlekedő kétévesarvos személy- s postahajóval.

Forduljon indulási jegyzékért és hajóleírásáért az alábbi címhez:

**UNITED STATES LINES**

Magyarországi Irodája:  
Budapest VIII., Baross-tér 3.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szék 20 korona, minden további szék 2 korona. Vasárnap 10 szék 30 korona, minden további szék 3 korona. Vastagabb betűkkel a szavak kétszeresen lesznek feladva. Vidékről hirdetés díj postabélyegekből is beküldhető. Telefonszám: 4.

**ÁLLÁST KERESŐK**

valamint akiknek alkalmazásra van szükségük, és

**házevők,**  
vagy akik

**házukat el akarják adni,**

eredményt csak úgy érnek el, ha meggyűlölik az

**„EGYETÉRTÉS”**

hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

**Ajánlat**

Pállinkatésző üstök, mosó- és cserüstök kész- legolcsóbban Mándoki rézművesnél. Arany János-utca 13. Ócska vörörszet napl áron van. 3234

**Boros hordót,**

taposó és erőfős- káposztákadat megvételre keres minden nagyságban és mennyiségben a **BÁRÓ GYÖRFFY** hordógyár Nap-u. 4. Telefon 12—83. sz.

Hívjon meg, ha van aranyja vagy ezüstje eladó. A legtöbbet én fizetek érte. Kramer, Simonffy-utca 17. sz. 3231

Eleserélném háromszobás gazdasági udvarban levő, köztisztviselőnek kiválóan alkalmas lakásomat hasonlóval, vagy kétszobáj lakással. Cím a kiadóban. 3343

Teknológial rajz szerint szabni tanítok. Beiratás naponta Készítetek mindenféle női ruhát. Bogdányi Rozália, Miklós-u. 43. — 3340

Házevetőnőnek ajánlkozok tisztviselő özvegye. Vidékre is elmegy. Patai-utca 9. — 3343

Cipészek legolcsóbb a kész rakott sark bazárból és bőrből összerakva. — Kapható minden börtületben. 3345

**Bélyegző-gyár**

és véső-intézet.  
**PAULO**  
Batthyányi 22.  
Telefonszám 12—65.

**Poloska irtást**

vállal felelősséggel **Ráthonyi Gábor** féregirtó, Széchenyi-utca 40. sz. Szabadalmazott poloska-irtószert kapható.

**Börtalp**

férfi és női cipőre kivágva majdnem féláron ismét kapható, Csapó-utca 16., bent az udvarban. 3344

**Racka-juhokát**  
tartó gazdák részére eladó frizkosok. — Érdeklődni lehet Hatvan-utca 27. 3341

**Eladó**  
ebédlőszekrény, ebédlőasztal, siffonok, ágyak, divány, hintaszék, fodrászszekfőgő, hencser, összecusukható vaságy, komót. Széchenyi-utca 8. szám. 3349

**Eladó**  
szép magas kétszárnyú üvegajtó és egy kétszárnyú pince vagy jégverem ajtó. Kandia-u. 3. sz. 3341

Csapó-utca 67.  
Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron. 3227

**Varróné**  
ügyes, megbízható, házhöz ajánlkozok, esetleg vidékre is. Cím a kiadóba. 3334

**Bélyegzők**

24 óra alatt készítettnek a **Dobroczoni Első Bélyegzőgyárban** Piac-utca 81. Telefon: 653.

A vámospéresi utfélen 27 hold föld tanyával kiadó. Értekezni Nap-utca 11. sz. 3348

**Kereslet**

**Báró Bánffy Albertnél**  
8 évig szolgált hajtó-koecsl megfelelő állást keres. Elvállalja kétfős vagy négyes koeci hajtását, valamint lovaglést is. Cím a kiadóhivatalban.

**Veszek**  
jó karban levő használt butorokat, divanyokat, madracokat, — löszőrt, afrikot és eladok. Javításokat pontosan készítek. — Széchenyi-utca 8. Szentpéteri Sándor. 3235

**Ócska**

vasat, rozot és mindenemű fémek legmagasabb árértékűnek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételek elszállítottok. 000 **Steiner,** Eötvös-utca 110.

**Boltiszolga**  
józanéletű felvétetik Kupfer Ignác, Bádógos-utca. 3347

**Egy**  
mészárossegéd kóserhusméréshez felvétetik. — Szentanna 10. 3346

**Jó házból**  
való leány gyermek mellé felvétetik. 3342

**Zongorát**  
vagy pianinót vennék magas áron. Cím leadó a Royal-szálló portásánál. 3342

**Csinosan butorozott**  
szobát keresek magános ur részére. Cím a kiadóban. M

**Telket veszek**

házépítésre belvárosban. Ajánlatokat „Telek” címen kérek.

**Urilány**

délelőtti irodal alkalmazást talál „Kisbirtokok” biztosító Intézetnél. Hunyadi-utca 17. Jelentkezni személyesen délelőtti 11—12 óra között lehet.

**Egy**  
jó munkás csizmadia segéd felvétetik. — Árpádtér 20. 3331

**Aranyat,**  
ezüstöt, briliánsat, zálogcédlut vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. 1. emelet. 3232

**Családi házat**  
keresek megvételre — azonnal beköltözhető lakással, belsőleggel, gazdasági udvarral. — Cím Csanak üzletben, Piac-utca. 3288

**Aranyat,**

briliánsat, ezüstöt, Hamisfogakat legmagasabb árban veszek **Schiffman ókszerész** Piac-u. 67. Fehérvári-utca

**Veszek**  
fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 3233

**Tanulót**  
fizetéssel fölvesz Király István fűszerkereskedése Debreczen, Dé. genfeld-tér 11. 3328

**Rőfős segéd**  
állást keres. Vásárolni is jár. Cím a kiadóban. 3244

**Asztalostanulók**  
fölvételnek Vangor Antal épület- és butorasztalosnál. Csapó-utca 9. szám. 3113

**Szeptember**  
1-re keresek gazdasági állást idősebb urhoz, vagy gazdálkodóhoz. Cím a kiadóba. 3332

**Hordókat**  
20—40 literesekig magas árban vásárol Szilágyi szeszerkeskedés, Csapó-u. 7. 3337

**Elveszett**  
Csapó- és Pacsirta utcákön gazdasági tüzetem, aki Csapó 42. alá beszolgáltatja, illő jutalomba részesül. Fodor. 3336

**Kereskedő**  
tanulónak felvétetik egy ügyes fiu. Jenny Mihály Kigyó 53. 3339

**Perfekt**  
gép- és gyorsíró, a Pótkávégyár- és Fűszer-malom Részvénytársaságnál felvétetik. Jelentkezés az Arany János-u. 2. sz. alatti központi irodában. 3335

**Két felsőbb**  
iskolát tanuló leányt, vagy fiut, teljes ellátásra szeptember 1-től felveszünk. Cím: Barra Gyula Kandia-u. 7. 3338

**Eladás**

**Háló, ebédlők, uriszobák**  
konyhab rendezések, — plüschdiványok, hencserok és mindenféle butorok, műasztalok által stilszerűen elkészítve, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig 20% al olcsóbban, mint bárhol kizárólag Lefkovits Butoráruházában beszerezhetők. Simonffy utca 6. Cégre, címre ügyelni! 3236

**Egy**  
fejős tehén és egy ingaóra szerkezet tok nélkül megvételre kerestetik. Darabos utca 7. szám. 3272

**Egy**  
összehajtható vaságy eladó. Darabos-utca 7. 3248

**Eladók**  
ebédlőszekrény, ebédlőasztal, ruhaszekrények, ágyak, komót, hencser, hintaszék, divány és többféle használt butorok. Széchenyi-u. 8. sz. 3238

**Homokkert**  
Óvoda-u. 18. ház eladó azonnali beköltözéssel. Értekezni lehet ugyan ott. 3335

**Szeplő, Pattanások stb.**

ellen használjon **Korzó „ÉVA” Arckenőcsőt és Szappant!** **GARANTOL** tojaskonzerváló ismét kapható a **Korzó Drogueriában,** Piac-utca 42. szám. Telefonszám 14-80.

**Eladó**

**Porozslai-uton 21—23, emeletes modern vila, hat szoba, fürdő szoba, külön épületbe két szoba, istálló, gyümölcs fák egy hold prima szőlővel. — Ugyanott megvételre keresek 40—50 hold prima tanyás birtokot.**